

HEAL NOW

Osztrák-magyar határokon átívelő egészségügyi együttműködési program



Interreg

Austria-Hungary

European Union – European Regional Development Fund

HEAL NOW



ORSZÁGOS
KÓRHÁZI
FŐIGAZGATÓSÁG



EUROPEAN UNION

Sikeresen lezajlott a „HEAL NOW” projekt első bilaterális szakértői panelülése online

A "HEAL NOW" osztrák - magyar határon átívelő egészségügyi együttműködési projekt célja, hogy feltérképezze és megalapozza egy fenntartható határmenti egészségügyi kooperáció lehetőségeit.

A projektben elfogadott (T1 és T2) munkacsomagok alapján, első lépésben felmérésre kerülnek a határmenti egészségügyi együttműködés kialakítása szempontjából releváns (lakosság egészségügyi állapota, egészségügyi ellátás) adatok. A munkacsoportok szakértőinek feladata, hogy tisztázzák a legfontosabb jogi és technikai kérdéseket, megszüntessék az adminisztratív akadályokat és megoldási javaslatokat dolgozzanak ki a felfedett igényekre reagálva.

A T1 „bilaterális egészségügyi hálózat létrehozása” munkacsoporton belül egy pilot valósul majd meg a bécsújhelyi kórház (Landeskrankenhaus Wiener Neustadt) és a Soproni Gyógyközpont - Erzsébet Oktató Kórház és Rehabilitációs Intézet, mint hálózati csomópontok között. A pilot során egy nagy volumenű adatok kölcsönös felhasználásán alapuló, gyors diagnosztizálást lehetővé tevő patológiai telekonzultációs mechanizmus kerül kialakításra, amely a tumoros megbetegedések korai felismerésében és sikeres kezelésében jelent majd előrelépést, mivel a jövőben a diagnosztikai idő (turn-over time) jelentősen csökken, megvalósul a gyorsleletozés.

A T2 munkacsomag céljaként kitűzött közös sürgősségi szerződés kezdeményezése a jövőben biztosíthatja a lakosság számára a gyors sürgősségi ellátást a határon túl is, amely vészhelyzetben akár életet is menthet. A jelenleg érvényben lévő jogi szabályozás alapján a mentőautó akkor sem lépheti át az osztrák-magyar határt, ha emberélet forog kockán. A projekt vállalása, hogy összeköti az osztrák-magyar határtérségben fontos szerepet játszó egészségügyi szereplőket, (pl.: kórházakat, mentőszolgálatokat) akiket egy bilaterális hálózat stakeholdereiként hosszú távú és fenntartható egészségügyi együttműködésre ösztönöz.

A Heal Now projekt tavaly novemberben tartott hivatalos nyitókonferenciáját követően megtörténtek az orvos-szakmai területeknek megfelelő szakértői jelölések, így 2021.06.30-án sor kerülhetett a projekt első, bilaterális online panelülésére. A szakértői panel feladatköre, hogy elinduljon a szakmai dialógus és tapasztalatcsere az osztrák-magyar határtérség releváns egészségügyi szereplőinek részvételével annak érdekében, hogy kompetens, a probléma megoldására leginkább alkalmas partnerek kerüljenek egy asztalhoz.

Az ülést Dr. Xavier Conill az EGTC-Hospital de Cerdanya igazgató-helyettesének előadása nyitotta meg, amelyben részletesen ismertette a francia-spanyol (katalán) közös fenntartású határmenti kórház működésének tapasztalatait. Majd a Heal Now osztrák-magyar határmenti együttműködési projekt rövid bemutatására került sor, amelyet egy közös prezentáció keretében Florian Lochner, az Alsó Ausztriai Egészségügyi Ügynökség, (NÖ Landesgesundheitsagentur) mint vezetőpartner és Weigl Ferenc az Országos Kórházi Főigazgatóság, mint magyar partner projektmenedzserei tartottak meg. Ezt követően a stakeholder intézmények által delegált szakértők az előzetesen egyeztetett sorvezető kérdések mentén bemutatták saját kórházukat és ismertették az általuk javasolt együttműködési területeket.

A fenti bilaterális tapasztalatcsere képezi az alapvető megközelítést a projektcélok elérésére. A létrehozott hálózat révén megvalósulhat a határtérségi lakosság egészségügyi ellátáshoz történő hozzáférése hosszú távú optimalizálása. A kapacitásmegosztásra épülő rendszer jelentősen javíthatja majd a szolgáltatások hatékonyságát, amelynek azonnali haszonélvezői a határtérségi egészségügyi végfelhasználók, azaz a páciensek lesznek.

Miután kidolgozásra kerülnek a határon átnyúló betegellátás keretfeltételei, (jogi és adminisztratív akadályok leküzdése annak érdekében, hogy a jövőben lehetővé váljon a mentőegységek határátlépése) javaslat készül a határon átnyúló közös sürgősségi szerződés (leendő bilaterális egyezmény) megkötésére. Ezt követi egy a rövid, közép és hosszú távú célokat kifejtő stratégiai terv, az úgynevezett „Együttműködési stratégia 2030” kidolgozása, amelyre már a hosszú távú határon átnyúló egészségügyi együttműködés alapozható. Ennek megvalósítási szándékát a partnerek szándéknyilatkozat formájában is megerősítik majd.

A szakértői panel résztvevői:

- Landeskrankenhaus Wiener Neustadt
- Notruf Niederösterreich
- Hauptreferat Rettungsdienste Burgenland
- Soproni Erzsébet Oktató Kórház és Rehabilitációs Intézet
- Országos Mentőszolgálat
- Markusovszky Egyetemi Oktatókórház
- Hévízgyógyfürdő és Szent András Reumakórház
- Magyar Patológusok Társasága
- Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálat (CESCI)

A projekt megvalósításában az alábbi partnerek vesznek részt:

- **Niederösterreichische Landesgesundheitsagentur (Health Agency of Lower Austria)- Alsó-Ausztriai Egészségügyi Ügynökség - vezetőpartner**
- **Országos Kórházi Főigazgatóság (OKFŐ) – Pályázati és Projektkoordinációs Igazgatóság – konzorciumi partner**

- **Province of Burgenland - Nordburgenland - Department 6** - Burgenland Régió (NUTS 2) Burgenland Kistérség (NUTS 3) 6. Ügyosztály – Szociális és Egészségügyi Osztály - **stratégiai (társult) partner**

PILOT:

- **Landeskrlinikum Wiener Neustadt**
Corvinusring 3-5, 2700 Wiener Neustadt
- **Soproni Erzsébet Oktató Kórház és Rehabilitációs Intézet**
9400 Sopron, Győri út 15.

Bővebb információk a projektről:

<https://www.interreg-athu.eu/en/>

[HEAL NOW](#)



A projekt az Interreg V A Ausztria-Magyarország Programból, az Európai Regionális Fejlesztési Alap támogatásával, az Európai Unió és Magyar Állam társfinanszírozásával valósul meg.